

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б),
городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 56 (3665) Четверг 17 июня 1943 г. Цена 20 коп.

Дело чести каждого мастера

В дни великой отечественной войны работа мастера промышленного предприятия усложнилась. Места квалифицированных, опытных рабочих, ушедших на фронт, заняли подростки, женщины, не имеющие профессиональных навыков, не знакомые с порядками и дисциплиной производства. Им нужно привить производственные навыки, обучить профессии. Чем успешнее они овладевают техникой своего дела, тем выше будет их выработка, тем больше продукции сможет дать предприятие фронту и стране. Таким образом воспитанию и обучению молодых рабочих должно быть удалено исключительно серьезное внимание. Необходимо использовать различные формы производственно-технического обучения—индивидуальное обучение, стахановские школы, курсы. Во главе этого большого дела должен стать мастер.

Бюро городского комитета ВКП(б) в целях поощрения мастеров, хорошо организующих производственно-техническое обучение, являющихся вожаками социалистического соревнования, энергично борющихся за выполнение и перевыполнение производственного плана, принял постановление об учреждении почетной грамоты горкома ВКП(б) лучшему мастеру промышленности и транспорта.

Бюро горкома ВКП(б) утвердило условия социалистического соревнования мастеров промышленности города и транспорта. Право на получение почетной грамоты имеет мастер, обеспечивающий выполнение производственного плана строго по графику, добавившийся 100 процентного охвата рабочих соревнованием и выполнения взятых ими обязательств, не имеющий ни одного рабочего, не выполняющего установленных норм, достигший крепкой дисциплины, высокого качества выпускаемой продукции.

В одном из пунктов условий соревнования мастеров указано, что мастер должен довести каждого рабочего до высшего разряда.

Дело чести каждого мастера — борьба за получение почетной грамоты городского комитета ВКП(б).

Товарищи мастера! Включайтесь в соревнование! Накопленный вами производственный опыт передавайте новым рабочим! Обучайте их! Помните, что от каждого из вас во многом зависит победа на фронте. Непрерывно увеличивайте выпуск продукции! Будьте достойными помощниками героических красных воинов, защищающих честь, свободу и независимость нашей отчизны!

Сегодня, в 8 часов вечера в парткабинете состоится ЛЕКЦИЯ на тему: "А. М. Горький—пламенный борец против фашизма".

Лектор тов. Курячева.

Товарищи мастера промышленности и железнодорожного транспорта! Боритесь за завоевание первенства в социалистическом соревновании, за получение почетной грамоты городского комитета ВКП(б)!

15 июня в парткабинете состоялось совещание мастеров промышленности города и железнодорожного транспорта. С докладом о социалистическом соревновании в промышленных предприятиях и на транспорте выступила секретарь горкома ВКП(б) тов. Лукянова. После доклада развернулись прения. Ниже публикуют выступления участников совещания.

Включуюсь в соревнование

Гостева, мастер массового цеха артели "Красный Октябрь"

Задача мастера — быстрее научить молодых рабочих освоить технику производства. Он должен непрестанно заниматься обучением кадров военного времени.

Я обычно делаю так: сначала даю новичку выполнить самую простую деталь, потом постепенно приучаю к выполнению более трудных деталей.

Моя бригада работает хорошо. У нас есть двухсотницы, трехсотницы, четырехсотницы и пятисотницы.

Повышение производительности труда во многом зависит от подготовки рабочего места. Члены моей бригады во время готовят рабочее место. Они бе-

режно относятся к машинам, часто смазывают их и чистят.

Третий месяц мы держим переходящее красное знамя артели. Приложим все силы к тому, чтобы никому не уступить первенства в соревновании.

Что нам мешает в работе? Иногда у нас не бывает ниток, машинных иголок. Руководителям артели надо заботиться во время обеспечивать нас необходимыми материалами.

Я включаюсь в социалистическое соревнование мастеров промышленности. Буду энергично бороться за завоевание права на получение почетной грамоты горкома ВКП(б).

Обучаю 6 подростков

Дернов, мастер артели "Инициатива"

В военное время требуется особенно серьезное отношение к подготовке кадров.

В дни великой отечественной войны каждый из нас должен работать напряженно. Воины Красной Армии героически сражаются на фронте, а мы здесь, в тылу, должны работать по-фронтовому.

Мы, мастера, должны передать свои знания молодым кад-

рам, помочь им хорошо овладеть техникой производства.

Я обучаю 6 подростков. Мое стремление — быстрее научить их овладеть профессией.

Включаюсь в соревнование мастеров промышленности, приложу все силы в том, чтобы рабочие цеха, которым я руковожу, перевыполняли нормы, давали хорошее качество продукции.

О проверке выполнения обязательств

Безрук, зам. начальника депо станции Арзамас II

Проверку выполнения социалистических обязательств надо проводить систематически, не реже одного раза в декаду. О результатах проверки нужно сообщать рабочим — вывешивать сведения на доске показателей.

Мы практикуем созыв планеров — рабочие созываются на

несколько минут. На этих планерках подводятся итоги проделанной работы и даются новые задания.

Если кто не выполнил своего задания, мы узнаем причины и принимаем меры к устранению недостатков, мешающих в работе.



Действующая Армия.

На зенитной пулеметной точке Н-ского аэродрома.

На снимке: командир отделения сержант А. Кудрявцев, награжденный знаком "Отличный пулеметчик" и доброволец ефрейтор-наводчик М. Ильин наблюдают за воздухом.

Фото Н. Алексеева.

Фотохроника ТАСС.

Выполнены план подъема паров

Борясь за высокий урожай будущего года колхозы: Забелинский, Кичаевский, "Южный", Марьевский, Красногорский, Пушкинский, Выездновский, Кожинский, Семеновский хорошо организовали работу на подъеме паров. Они заковчили план вспашки паров в первой декаде июня.



Пламенный борец с фашизмом

(К 7-летию со дня смерти)

Завтра исполняется семь лет с того дня, как перестало биться пламенное сердце Алексея Максимовича Горького — гениального художника русского слова, великого патриота.

Весь свой изумительный талант Алексей Максимович Горький посвятил родному народу. До самого своего смертного часа он вел непримиримую борьбу с фашизмом — злейшим врагом человечества. Со всей силой своего ума и таланта он разоблачал расовый бред гитлеровских бандитов, их кровавые людоедские "идеи". Обращаясь ко всему прогрессивному человечеству, великий гуманист неустанно звал к борьбе против фашистского отрицания культуры и проповеди расизма, спрашивая видя в ней "цинически обнаженную проповедь вооруженного грабежа".

Горький пристально и тревожно всматривался в судьбы мира и видел грядущие потрясения и учил свой народ во всеоружии встретить нападение врага. Великого друга в лице его имела Красная Армия. В сердце Горького горел огонь любви к защитникам родины. Горький вникал в специальные вопросы военного искусства, писал предисловия к сборникам и хрестоматиям для Красной Армии, был инициатором, организатором и редактором "Истории гражданской войны". Под его первом Красная Армия выступала, как защитница самых возвышенных, благородных, прямых целей, как непобедимая моральная сила — армия, вооруженная новейшей техникой и бессмертными идеями ленинско-сталинского учения.

Писатель-трибун знал, что враг накапливает силы и призывал советских людей готовиться к борьбе за родину, напоминая о священном долге каждого гражданина — с оружием в руках стать на защиту нашей свободы, наших завоеваний.

Пламенный советский патриот — Горький горячо любил свою родину, любил талантливый, могучий, бессмертный советский народ. Он предвидел великое единодушие и сплочение масс в дни грядущих тяжелых испытаний и всеми силами был готов помочь своей родине. Он говорил: "если вспыхнет война против того класса, силами которого я живу и работаю, — я тоже пойду рядовым бойцом в его армию".

Горького нет среди нас. Но его громовой голос с прежней силой звучит на весь мир, призывают человечество обединяться для решительного удара против фашистского хищника.

IX районная комсомольская конференция

15 июня в Доме колхозника проходила IX районная комсомольская конференция.

Конференцию открыл представитель РБ ВКП(б) тов. Денисов.

В состав президиума конференции было избрано 12 человек, в мандатную комиссию и секретариат—по 3 человека.

Бурными аплодисментами встретили делегаты конференции предложение избрать в почетный президиум Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

Конференция заслушала и обсудила доклад тов. Сараевой об

очередных задачах районной комсомольской организации. В прениях по докладу выступило 11 человек.

Затем конференция приступила к выборам руководящих органов районного комитета ВЛКСМ. Тайным голосованием в состав пленума райкома комсомола избрано 27 человек. В состав ревизионной комиссии тайным голосованием избрано 5 человек.

С большим воодушевлением конференция послала письмо товарищу Сталину.

Пленум райкома ВЛКСМ

15 июня состоялся пленум районного комитета ВЛКСМ, избранный IX районной комсомольской конференцией.

Пленум обсудил организационные вопросы.

Пленум единогласно избрал первым секретарем райкома ВЛКСМ тов. В. П. Сараева, вторым — тов. М. В. Баранову, секретарем по военной работе тов. А. А. Соловьеву.

Затем пленум избрал бюро райкома ВЛКСМ в составе 7 человек. Членами бюро избраны: тов. В. П. Сараева, М. В. Баранова, А. А. Соловьева, А. В. Пахомов.

ва, Л. М. Пентюхова, М. Мазанова, А. И. Рабова.

Пленум утвердил инструктором райкома комсомола П. В. Малышеву, заведующей учетом тов. Т. Н. Пасухину, председателем постоянно действующей комиссии по пропаганде и агитации Л. М. Пентюхову, председателем постоянно действующей комиссии по военно-физкультурной работе тов. Е. Н. Новикову, председателем постоянно действующей комиссии по пионерской работе тов. А. В. Пахомову, по культурно-массовой работе тов. Н. Аносову.

В горкоме ВКП(б)

На очередном бюро городского комитета ВКП(б) был заслушан и обсужден вопрос о технической учебе в вагонном участке и паровозном депо станции Арзамас II.

В дни великой отечественной войны техническое обучение рабочих приобретает исключительное значение. Железнодорожники должны в совершенстве овладеть техникой своего дела, пополнять свой багаж технических знаний, повышать квалификацию. За время войны из транспорт пришли новые рабочие, которым необходима техническая подготовка. Перед хозяйственными и партийными организациями транспорта стоит задача—организовать техническую подготовку молодых кадров.

Партийные организации вагонного участка—тов. Шапков, паровозного депо — секретарь тов. Личманов не уделяют должного внимания технической учебе. В вагонном участке план по подготовке кадров на первое июня выполнен всего лишь на 13 процентов. Мало

проводится техническое обучение молодых рабочих через стахановские школы. Стахановские школы или не работают (литейный и токарный цеха депо, пункт технического осмотра вагонного участка) или работают без плана, без учета учебы. Мало охвачено рабочих индивидуальным обучением. К этому методу учебы формальное отношение. Договора своевременно не заключаются, в них не указывается время подготовки. Некоторые рабочие неаккуратно посещают занятия по технической учебе, что отражается на их успеваемости. При проверке знаний из 69 мастеров 8 получили плохие оценки. В результате недостаточно развернутой технической учебы имеется незначительное число рабочих, повысивших свою квалификацию.

В паровозном депо повысили свою квалификацию только четыре машиниста. Руководство депо не принимало мер к организации курсов по подготовке помощников машинистов.

Бюро горкома ВКП(б) по этому вопросу приняло соответствующее решение.

Хорошие показатели

Учащиеся 5—7 классов средней школы № 18 (станция Арзамас II) активно участвовали в летнем профсоюзно-комсомольском кроссе.

В беге на дистанцию в 1000 метров лучшие результаты показали: Олег Воинов—3 мин.

10 сек. (норма 3 мин. 45 сек.), Лазарь Абрамов—3 мин. 23 сек., Владимир Урасов—3 мин. 27 сек.

Нина Ногтева пробежала

500 метров в 1 мин. 25 сек.—норма 2 мин. 05 сек., Валя Александрова—1 мин. 32 сек., Валя Сальникова — 1 мин. 20 сек., Таиара Подлесных—1 мин. 35 сек.

По гранатометанию отличился Владимир Сорченков. Он метнул гранату на 40 метров — норма 28 м. Владимир Хаустов метнул гранату на 36 м.

А. Горбунова.

Досрочно

Колхоз „Южный“, Медынцевского сельсовета, досрочно выполнил годовой план по сдаче мяса и шерсти государству. На

12 июня он выполнил план ма- сопоставок на 103 процента.

Мазнов.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 15 июня

В течение 15 июня на фронте существенных изменений не произошло.

* 15 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 40 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 4 артиллерийских и 3 минометных батарей, разбито несколько железнодорожных эшелонов, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

* На Западном фронте наши части уничтожили до 200 немецких солдат и офицеров. Подавлен огонь 4 артиллерийских и 2 минометных батарей противника. На одном участке наш разведывательный отряд атаковал вражеские позиции и в рукопашной схватке уничтожил 40 гитлеровцев. Разведчики взорвали 2 дзота, захватили у противника гранатомет, пулемет, несколько автоматов и благополучно вернулись в свою часть.

Немецкий самолет, подбитый огнем зенитной артиллерии, совершил вынужденную посадку в расположении наших войск. Экипаж самолета взят в плен.

* Северо-западнее Мценска бойцы Н-ской части вновь отбили 4 контратаки немецкой пехоты. В одном случае противнику под прикрытием дымовой завесы удалось ворваться на окраину населенного пункта,

на-днях занятого нашими подразделениями. Контрударом наши бойцы отбросили гитлеровцев. К исходу дня немцы выдохлись и прекратили атаки. В течение дня уничтожено до 400 солдат и офицеров противника, подбито и сожжено 5 немецких танков. Захвачены трофеи.

* Южнее Балаклеи рота пехоты противника пыталась атаковать боевое охранение Н-ской части. Наши бойцы ружейно-пулеметным огнем истребили до 60 гитлеровцев.

Наши летчики произвели налет на тылы противника и нанесли удары по железнодорожным станциям, эшелонам и складам немцев. В районах бомбардировок возникли большие пожары. Отмечено несколько сильных взрывов.

* Западнее Ростова-на-Дону наши артиллеристы совершили несколько огневых налетов на оборонительные сооружения немцев. В результате артиллерийского огня уничтожено 3 орудия, минометная батарея, 7 пулеметов, разрушено 3 дзота, 6 блиндажей и 3 наблюдательных пункта, рассеяно и частью уничтожено до 2 рот пехоты противника.

* В районе Севска артиллеристы Н-ской части уничтожили артиллерийскую батарею и разгромили обоз противника. На другом участке артиллерийским

огнем разбиты 2 вражеских дзота, уничтожены 6-ствольный миномет и до 80 гитлеровцев.

* Партизанский отряд, действующий в одном из районов Брестской области, заминировал железнодорожное полотно. Продолживший по этому пути немецкий воинский поезд подорвался на мине и полетел под откос. Разбиты паровоз, 14 вагонов с солдатами и офицерами и 2 платформы с автомашинами. На участке железной дороги Брест—Минск партизаны отряда имени Кирова пустили под откос воинский эшелон с автомашинами. Паровоз и платформы разбиты, автомашины приведены в негодность. В конце мая группа брестских партизан из отряда имени Котовского внезапно ворвалась в имение фашистского помещика, уничтожила охрану, сожгла дом и другие постройки. Партизаны захватили в имении и роздали населению 250 коров.

* Переходящий на сторону Красной Армии солдат 12 немецкой пехотной дивизии Франц Н. рассказал: „Из немецких военных тюрем и штрафных лагерей каждый день досрочно выпускают группу приговоренных к долголетнему заключению и отправляют их в штрафные батальоны на фронт. На их место прибывают другие, пропавшие солдаты. Я просидел несколько месяцев в тюрьме Торгау на Эльбе. В подвалном этаже, в неимоверно тесных камерах содержались закованные в цепи солдаты, отказавшиеся воевать. Осужденных к смертной казни расстреливали за стенами крепости. За время моего пребывания в тюрьме было казнено 38 человек.“

* В Лансе и его окрестностях французские вольные стрелки из засад убили 8 немецких офицеров иunter-офицеров. В Иесси патриоты сожгли немецкий военный гарнизон. Близ Реймса вольные стрелки совершили нападение на немецкую автоколонну и уничтожили несколько десятков грузовых автомашин. В департаменте Луара патриоты пустили под откос воинский эшелон немецких оккупантов.



22-летнюю колхозницу Степченкову и ее полуторагодовалого сына Павла немцы расстреляли из автомата. Изверги бросили трупы у сарая и запретили убирать их. После освобождения деревни от немцев родные и колхозники колхоза „Вторая пятилетка“, деревни Старое Потеново, Батуринского района, Смоленской области, похоронили убитых.

На снимке: у трупов Степченковой и ее сына.

Фото А. Петрова.

Фотохроника ТАСС.

Как получить второй урожай картофеля и капусты

Каждый год приходится наблюдать, как на огородах после уборки раннего картофеля выбрасывают ботву. Это неправильно.

Наш совхоз „Суханово“, Ленинского района, Московской области, уже три года получает два урожая картофеля в одно лето с одних и тех же кустов. При этом, как правило, второй урожай составляет 14,2 тонны с гектара, второй—19 тонн.

Кусты картофеля с середины июля до 1 августа выкапываются допотай, причем от корней отрываются все клубни. Ботва же тщательно осматривается. Все большие и вялые кусты удаляются, а здоровые высаживаются под лопату на прежнее место, но несколько глубже, чем они сидели до снятия первого урожая. При посадке кустов в лунку надо на-

лить воды. Хорошо также внести под корни удобрения—торф, перегной, золу, дорожную пыль, фекалии. Кусты картофеля не обязательно пересаживать на прежнее место, их можно переносить на любой участок, освободившийся от ранних овощных культур или вновь раскопанный.

В дальнейшем за вторично посаженными кустами производится обычный уход—рыхление, окучивание, борьба с сорняками. В зависимости от погоды может понадобиться один—два полива—в количестве 1—2 литра на куст.

Получение второго урожая картофеля проверено также многими колхозниками нашего района. Колхозница Соловьева из поселка Ленина в прошлом году с 200 кустов собрала 60 килограммов второго урожая, а колхозница Кузнецова из поселка Расторгуево

с 30 кустов—20 килограммов. Особенно хорош для получения второго урожая картофель сорта „Лорх“.

Второй урожай дает нам не только картофель, но и капуста. Когда ранние сорта капусты достигают нормальной спелости, мы острый ножом осторожно и наискось вырезаем кочан, оставляя на месте лишь кочерыжки с нижними листьями. Через несколько дней из запасных почек начинает формироваться новая завязь. Мы рекомендуем оставлять расте две завязи, а остальные выбрасывать. Таким путем мы получаем не менее 5—6 тонн дополнительной продукции с гектара.

Агроном А. АНАШИН.

Отв. редактор Е. А. ЕРЫНАЛИНА.

* Арзамасскому ОРС Казанской железной дороги (станция Арзамас II) требуется—бухгалтер, агроном, товаровед, продавцы, возчики. Обращаться в отдел кадров.

* ДОВОЛДИСЯ до сведения семей красноармейцев о том, что Арзамасский горкомхоз отпускает хворост из городской дачи.

* Сельхозотделу горсовета требуется на постоянную работу АГРОНОМ.

в Москве или Арзамасе. Заявления направлять по адресу—Арзамас, Горьковской области, ул. К. Маркса, 58.

* ПРОПАЛА лошадь, на брунтовую переднюю ногу хромает. Сообщить—Ветеринарный колхоз.

ГАЛОГРАФИЯ „Арзамасской правды“
13919 Заглавие № 756.